



அருட்தந்தை ஜஸ்டின் சேவியர் ராஜ்.

பங்குத் தந்தை, புனித திருக்குடும்ப ஆலயம், பெருந்துறை, கோவை மறைமாவட்டம்

திருவருகைக்காலம் 4ம் வாரம் ஞாயிறு - 24.12.2023

2 சாமுவேல் 7/1-5, 8-12, 14-16, உரோமையர் 16/25-27, லூக்கா 1/26-36

நிபந்தனையற்ற பதிலுரை

ஒருமுறை ஒரு அமெரிக்க இளம்பெண், பீத்தாவன் இல்லத்தை சந்தித்தார். அவருடைய இல்லத்தில் இருந்த பியானோ இசைக் கருவியைக் கண் மகிழ்ந்து, அருகில் அமர்ந்து அவருடைய தலைசிறந்த இசையைக் கம்பீரமாக வாசித்தார். முந்தவுடன் அங்கிருந்த ஊழியரை பெருமையாக பார்த்து இங்கு பிரபலமானவர்கள் வருவார்கள் அல்லவா? என்று கேட்டார். அவரும் ஆம் என்று சொல்லிவிட்டு இசைத் துறையில் புகழ்வாய்ந் பாத்ரெவெஸ்கி-கூட கடந்த வாரம் வந்தார் என்றார். அவர் பீத்தாவன் பியானோவை இசைத்தாரா? என்று கேட்க, அவர் இல்லை, இதனை மீட்ட நான் தகுதியற்றவன் என்றார் என்று பதில் சொன்னார்.

இறையேசுவில் அன்புக்குரியவர்களே, நாம் பல முடிவுகளை எடுக்கின்றோம். அவை நம் வாழ்க்கையை மாற்றுகின்றனவா? என்றால், ஆம் என்றுதான் சொல்லவேண்டும். ஒன்றை மறந்துவிடக்கூடாது. நமது இறந்த காலத்தை நாம் மாற்ற முடியாது. நமது எதிர்காலத்தை நாம் வரையறுக்க முடியாது. இருப்பினும் நமது தீர்மானங்கள் நமது எதிர்காலத்தை சிந்திக்க நமக்கு உறுதுணையாக இருக்கின்றன.

இன்றைய முதல் வாகத்தில் நாம் பார்க்கின்றோம். தாமிது அரசரின் ஆட்சியிலே சமாதானம் நிலவுகிறது. தனக்கும் தன் மக்களுக்கும் நிம்மதியும், சமாதானமும் அருளிய ஆண்டவருக்கு ஒரு கோவில் கட்ட விரும்புகிறார். நாத்தான் என்ற

இறைவாக்கினர் வழியாக இறைவன் தாவீதீடம் பேசுகிறார். தாவீதின் குலத்தில் தோன்றவிருக்கும் மெசியா பற்றி நாத்தான் இறைவாக்குரைக்கிறார். இஸ்ரவேலின் பாதுகாப்பாளரும், மீட்பருமான இறைவன் தங்கிய இடம் கூடாரம். எகிப்திலிருந்து இஸ்ரவேல் மக்களை மீட்ட நாள்முதல், நாட்டைக் கடந்து செல்லும் பயணம் முழுவதும், மக்களோடு தங்கி இருந்த இம் கூடாரம். மக்களிடையே இருந்து அவர்களை நெடிய பயணத்தின்போது வழிநடத்திச் செல்ல ஏற்ற இடம் கூடாரம். மக்களை எளிதில் அணுக, மக்களோடு மக்களாய்ப் பழகத் தகுந்த இடம் கூடாரம். விரைவில் பிரித்துவிட்டுப் பயணம் செல்லும் இடமெல்லாம் மக்களைத் தொடர்ந்து சொல்வது கூடாரம் மக்களோடு கொண்ட நெருங்கிய உறவைச் சுட்டுவது கூடாரம். எனவேதான் இயேசு இவ்வலகிற்கு வந்து மனிதாகப் பிறந்ததை, வாக்கு மனிதர் ஆனார் நம்மிடையே குடிகொண்டார் என்பார். இது நம்மிடையே தன் கூடாரத்தை அமைத்தார் என்பதுதான் கிரேக்க மூலத்தின் நேர் மொழிபெயர்ப்பு, ஆம் மனிதரோடு நெருக்கமான உறவுகொள்ள ஏற்ற சாதனம் மனிதர்களோடு இணைந்து வாழ்வதே.

கூடாரத்தில் தன்னை

உள்ளடக்கி, இஸ்ரவேல் மக்களுடன் தன்இணக்கத்தை உறுதிப்படுத்தி இறைவன், இன்றைய நன்செய்தி வாசகத்தில், அன்னை மரியாளின் திருவயிற்றில் தன்னை உள்ளடக்கித் தன் அன்பையும், உடனிருப்பையும் இன்னும் ஆழமாய் தெரியப்படுத்துகிறார். அன்னை மரியாளின் சம்மதம் ஓர் ஆனந்த விடியல். ஒருவீடு வெளிச்சம் பெற வேண்டுமென்றால், ஒரு விளக்கு அழுதுதான் தீரவேண்டும் என்பான் ஒரு கவிஞன். மனித சமுதாயம் ஒளிபெற, வாழ்வு பெற, தன்னைப் பணயம் வைக்கிறார் கன்னி மரியாள்.

கிறிஸ்துப் பிறப்புப் பெருவிழாவுக்கு மிகமிக அருகாமையில் இருக்கும் நமக்கு கன்னி மரியாளின் சம்மதம் ஒரு வழித்துணையாக அமைகிறது. எந்தவித அச்சம் இல்லாமல் நம் இறைவன் நம்மைக் காப்பார் என்ற நம்பிக்கையுடன் இறைவனின் திருவுளத்திற்குப் பணிந்து நடந்த கன்னி மரியாளைப்போல, நமது வாழ்க்கையிலும், இறைவனது செயல்பாடுகளைப் புரிந்துகொள்ள முடியாவிட்டாலும், கன்னி மரியாளைப்போல, நம் இறைவன் நம்மைக் காப்பார் என்ற நம்பிக்கையுடன், இறைச்சித்தத்தை ஏற்று வாழ, இறைவனின் அருள் துணை வேண்டி இத்திருப்பலியில் செபிப்போம். ஆமென்.